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総 務 委 員 会 報 告 資 料 
令和５年１２月６日 

件 名 職員の障がい者雇用率について（令和５年６月１日現在） 

所管部課名 総務部 人事課 

内 容 

「障害者の雇用促進等に関する法律第４０条」及び「国のガイドライ

ン」に基づく、足立区職員の障がい者雇用率について、報告する。

１ 雇用状況（令和５年６月１日現在） 

  ２．５２％（法定雇用率２．６０％） 

※ 当初法定雇用率を達成する見込みであったが、想定外の退職等

が発生したため、３名分不足している。 

２ 直近の障がい者雇用率推移  

（％） 

 

 

 

 

 

 

 

R1 R2 R3 R4 R5 

足立区 2.43 2.51 2.44 2.29 2.52 

２３区平均 2.46 2.41 2.47 2.56 2.61 

法定雇用率 2.50 2.50 2.60 2.60 2.60 
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３ 令和５年度障がい者雇用率の増加要因 

法定雇用率の達成を目標に、常勤職員及び会計年度任用職員の雇用 

を進めており、以下の理由により雇用率が増加した。 

① 障がい者新規採用者（常勤職員）として７名を雇用

② オフィスサポーターとして２名を雇用

※ 会計年度任用職員の障がい者枠のことであり、各種障がい

があることが採用要件となっている。 

４ 障がいのある職員が働きやすい環境の整備 

  令和５年度から障がいのある職員が働きやすい環境を整備として 

新たに以下の取り組みを実施した。 

① 人事課職員による障がい者新規採用者及び所属との定期面談

② 職員の障がい者理解を深める新たな研修の実施

５ 今後の対応 

  法定雇用率の達成を目指し、以下の取組みを実施していく。 

① 令和６年度は障がい者新規採用職員を１１名採用予定

② オフィスサポーターの採用

③ 区内障がい者団体施設等へ障がい者雇用の周知

（令和５年度も一部実施済み）

６ その他 

  全国自治体の雇用率は、１２月中旬以降に東京労働局のホームペー 

ジに掲載される予定。 
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総 務 委 員 会 報 告 資 料
令和５年１２月６日 

件 名 
あだち区民まつり「Ａ－Ｆｅｓｔａ ２０２３」への出展及び公共施設の  

利用状況に関するアンケート結果について 

所管部課名 公共施設マネジメント担当部 公共施設マネジメント担当課 

内 容 

あだち区民まつり「Ａ－Ｆｅｓｔａ ２０２３」に出展し、学校施設に関

するパネル・クイズ展示及び公共施設の利用状況に関するアンケートを実施

したので、報告する。 

１ 出展目的について 

（１）出展目的

区がどれくらいの施設を保有していて、その改修・更新にどれくらい

のコストがかかっているかを知っていただき、区民の皆様に区を取り巻

く公共施設の現状をご理解いただくこと。 

（２）アンケート協力者数

ア １０月７日：４００人

イ １０月８日：４８２人

２ アンケート結果について 

（１）回答総数

８８２件（うちアンケート用紙：７８５件、区公式ＬＩＮＥ：９７件） 

（２）回答内容

 属性２ 年齢 

小学生以下

6%

中学生

2%

高校生

1% 19歳以下

2%

20歳代

4%

30歳代

12%

40歳代

21%50歳代

21%

60歳代

15%

70歳以上

16%

属性１ お住まい 

足立区内

87%

足立区外

13%
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問３ 問１で「ある」と回答した方の 

区の公共施設の利用頻度 

週１回以上

31%

月１回程度

41%

年１回程度

22%

ほとんど利用しない

6%

問４ 問３で「週１回以上」「月１回程度」と 

回答した方の区の公共施設を利用 

した感想 

満足

53%

やや満足

40%

やや不満

6%

不満

1%

問５ 問１で「ない」と回答した方、問３で「年１回程度」「ほとんど利用しない」と 

回答した方の利用しない理由（複数回答可） 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用する必要がない 

利用時間や日時が合わない 

施設まで遠い 

その他 

施設の場所・存在を知らない 

民間施設や区外施設を利用している 

施設使用料が高い 

施設が古い 

※回答者数：２７４人 

問２ 問１で「ある」と回答した方の過去１年 

以内に利用した区の公共施設（複数 

回答可） 

0 100 200 300 400 500

公園 

生涯学習センター 

地域学習センター 

文化施設 

スポーツ施設 

住区センター 

子育てサロン 

その他の施設 

問１ 区の公共施設の利用有無 

ある

94%

ない

6%

（人） 

（人） 
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（３）主な自由意見 

公共施設全般 学校施設関連 

人口減少社会で、新しい施設を作るよ

り、古い施設を安全に更新してほしい。 

新しい学校は体育館が２階になり、水

害に強い建物だが、大金がかかるので

びっくり。 

一部の利用者だけの施設はいらない。 

民間施設の利用などを促進して、公共

の施設は減らすべき。 

学校の建替えが近代的になっていて、

子供達も環境の良いところで勉強がで

きるのは良いことだと思いました。 

高齢者が増えて、いずれ自分もと考え

ると、エレベーターや広い廊下、手す

りなどが整っている施設がうれしい。 

きれいになっていると感じています。 

小学校の校庭が芝になりました。 

特に不満を感じたことも無く、素晴ら

しいと思います。 

 

公共施設は災害時に避難所となる場所

ですので、建設時には災害時を考慮し

て欲しいです。 

施設の老朽化が気になります。 

 

 

 

勉強ができる自習室が欲しい。 

 

 

 

 

３ 参考（出展内容） 

（１）パネル展示 
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（２）クイズ展示 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 今後のスケジュール（令和５年度・予定） 

年 月 内  容 

令和５年１１月 

～１２月 

一次改訂素案に係るパブリックコメントを実施 

（意見募集期間 11/27～12/27予定） 

令和６年 ２月 総務委員会においてパブコメ結果・一次改訂案を報告 

３月 総合管理計画一次改訂 
 

 

 

解 答 ②１０２校 

正答率 ９４．６％ 

解 答 ③５割 

正答率 ９４．５％ 

解 答 ①５０億円 

正答率 ９４．２％ 
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